

苏州市文广旅局提醒

游客春游需文明

3月25日,苏州市文化广电和旅游局召开安全生产管理工作紧急会议,要求高度重视旅游安全问题,牢固树立安全第一理念,强化组织领导,层层压实责任,建立长效管理机制,切实把安全工作放在更加突出的位置,做到警钟长鸣,常抓不懈。

随着天气逐渐转暖及清明节、劳动节、端午节等假日的到来,各地将迎来旅游旺季。各旅游部门不仅要重视和抓好旅游安全工作,并根据文化和旅游局要求,提醒广大市民和游客出游时一定要做到以下五点风险提示,确保文明春游。

做好行前准备。关注旅游、气象等有关部门发布的出行提示,了解目的地卫生、交通和

社会治安情况,密切关注天气变化,谨慎前往气候条件不利的地区,谨防自然灾害。花粉过敏游客进行必要防护或谨慎选择旅游目的地。合理规划出游行程,选择有正规资质的地接社、酒店、游乐场所和交通工具,掌握必要的安全知识、急救常识,准备必要的常用药品,建议购买人身意外伤害保险。

注意交通安全。春季出游以自驾居多,各地将迎来客流高峰,游客应提前规划好自驾线路,可选择错峰出行或非热门旅游目的地。自驾出行前,仔细检查车况,并检查相关证件、保险是否齐全有效,确保行驶安全。遇大风、大雾、扬尘、降雨天气,应减速行驶。自驾出游应保持充足的睡眠,旅途中注意休息,避免疲劳

驾驶,严格遵守交通规则,杜绝酒驾、醉驾、毒驾等违法违规行为。乘坐大巴出游时,系好安全带,提前了解安全锤、灭火器的使用方法和逃生门窗的位置。如遇车辆超载、超速、司机危险驾驶等情形,及时提醒司机或报警求助。

预防常见流行病。春季是流感、肝炎等传染病的高发季节。行前提前了解目的地流行病发情况,及时调整行程。根据天气变化及时增减衣物,避免过度疲劳,防止感冒。合理膳食,增加营养,切忌食用无安全保障食品或国家保护野生动物。如遇发热或有其它不适,及时就医。

警惕火灾风险。春季正值大风季节,风干物燥,火灾诱发因素较多,要注意防火避灾,不

在草木繁盛、树叶堆积等易燃物聚集地或有防火提示的地方吸烟、烧烤或者使用明火。在其他区域用火结束后,及时彻底熄天,不留隐患,确保安全。

文明有礼出游。树立文明出游意识,爱惜生态环境,不随地乱扔垃圾,不随意投喂动物、践踏花草。遵守公共秩序,不大声喧哗,不在公共场合吸烟,不推搡拥挤,不追逐打闹。保护文物古迹,不乱刻乱画,爱惜公共设施。遵守旅游目的地风俗习惯。如遇旅游服务质量纠纷,及时拨打全国旅游服务热线号码“12301”或苏州市12345进行维权。

(金星 天马)

苏州高新区荣获江苏省食品安全示范区

近日,江苏省食安委关于命名省级“食品安全示范区(市、区)”名单正式出炉,全省共18个县(市、区)获评,苏州高新区榜上有名,荣获江苏省食品安全示范区(市、区)称号。

自省级食品安全示范城市创建工作开展以来,苏州高新区认真贯彻落实党的十九大精神,全面贯彻苏州市委、市政府和省、市食药监局的决策部署,突出重点、坚守底线,不断完善食品安全管理体系,持续加大食品安全监管力度;“四有两责”落实到位,有效强化食品安全风险监测及应急处置,维护全区食品安全稳定向好态势,努力打造食品安全首善地区。

苏州高新区作为国家级技术产业开发区,经济社会快速发展,食品行业高度集中,目前全区共有食品生产经营单位8300余家,监管难度大、任务重。高新区以创建省级食品安全示范区为契机,主动作为,开拓创新,探索出了一条切实有效的食品安全监管之路。

2016年以来,苏州高新区食安办每年都委托第三方机构对全区食品生产经营单位进行全面排查,为责任部门开展针对性监管提供参考。第三方机构在食品抽检、人员培训、风险评估等方面对高新区全面提升食品安全治理水平正发挥着积极作用。去年,苏州高新区食安办组织开展了“苏州高新区食品安全社会共治平台”,包括食品安全工作服务站、苏高新食安“微信公众号”、从业人员数据库等七个模块,能够实现执法检查、信用信息、档案管理、信息公示、网上办事等信息资源的共享利用,为全区各方力量参与食品安全治理开辟通道。(小吴)

相城区市监局加强特种设备监管

3月24日,相城区市场监督管理局为深刻吸取3.21江苏天嘉宜化工有限公司爆炸事故教训,坚决贯彻党中央、国务院领导重要指示要求以及省市区关于安全生产会议精神,全面排查消除特种设备安全隐患,有效防范潜在风险,确保人民群众生命财产安全,立即开展行动,扎实做好特种设备安全监管工作。

该局召开特种设备安全生产紧急会议,要求在全区开展特种设备安全检查工作,各分局要对危化品企业、人员密集场所以及重点行业、重点领域、重点对象的特种设备进行重点检查,强化隐患排查,切实消除安全隐患。

副局长杜龙兴指出:一要提高思想认识,切实增强单位安全生产主体责任;二要突出重点单位,强化防范措施;三要强化行政执法,切实消除安全隐患。

该局开展专项检查,组成多个检查小组,分别对苏州恒生化气有限公司、苏州彭胜化学有限公司、苏州金空气体有限公司、苏州联胜置业有限公司、苏州市相城区人民医院等涉危化品特种设备单位以及公众聚集场所进行特种设备安全检查。经现场检查,发现部分单位存在特种设备维护保养记录不规范、特种设备档案资料不齐全等问题,检查组要求相关单位针对问题隐患立即整改,切实消除安全隐患。(严怡婷 萧衡)

姑苏区对3·15曝光问题 深挖细查依法严处

最近,针对媒体曝光外区川西部落、外婆家等连锁品牌存在违反操作规范,涉嫌违反食品安全法的行为,姑苏区市场监督管理局立即部署各分局彻查辖区内所涉品牌商家。

辖区某老字号店共12家,其中1家之前不符合整治标准被责令停业,1家自行歇业,检查10家企业在业的健康证不全,环境卫生不洁,生熟混放等问题,已对2家警告,3家责令改正,情节严重的5家责令停业,1家拟立案处罚。川西部落火锅店1家,店

内媒体曝光食品已下架,索证索票齐全。外婆家1家,未发现违法行为。

下一步,姑苏区市场监督管理局将密切跟踪指导各分局查处进展。各分局将继续深挖细查,依法严厉查处。通过调查取证,进一步查清违法行为。涉及连锁企业的,实行全链条打击,防范食品安全风险隐患。

(苏监 一得)

吴中市监打造校园舌尖上安全网

吴中市监局日前对辖区内校园及校园周边的食品销售单位开展排查行动,与此同时采取多种措施,打造校园舌尖上安全网。

吴中市监局排查行动中,对辖区内校园及周边食品销售单位进行全覆盖检查,共检查销售单位119家次,共查封扣押可疑、不安全的“辣条”等五毛食品13714公斤。对3·15晚会曝光的河南省兰考县宇远食品有限公司、河南省尉氏县欧飞食品有限公司、湖南省平江县钧力食品有限公司、湖南省平江县味泉食品有限公司等企业生产的问题食品,第一时间进行下架、封存,确保问题食品不再继续流通。

在全方位开展排查行动的同时,吴中市监局还进一步加强校园及周边食品安全治理工作,加大对“辣条”等问题食品的抽检力度,对问题食品追根溯源,排除隐患,建立健全校园及周边食品安全长效机制,守护校园食品安全。吴中市监二分局开展了校园食品安全全覆盖专项检查,召开了“直镇校园(幼儿园)食品安全

工作会议,辖区内13个校区的的第一责任人及食堂负责人共21人参加了会议。吴中市监干部与13个校区的的第一责任人及食堂负责人一起学习,吴中市监干部与13个校区的的第一责任人及食堂负责人一起学习了今年教育部、国家市场监督管理总局和卫健委联合签署的第45号令《学校食品安全与营养健康管理规定》及有关知识及工作要求。

1.直分局副局长李永军结合典型案例和此次分局对全镇学校(幼儿园)食堂专项检查中所发现的问题,细致地剖析问题的食品安全危害因素和风险点,并提出了提高政治站位,增强食品安全责任意识,切实加强管理,提升食品安全质量;加强部门之间联动协调,完善应急处置预案的三点工作建议。

据悉,吴中市场监管局将进一步采取措施,强化对校园及周边的食品安全监管和指导,与辖区学校食堂携手,共同打造全覆盖、无漏洞的师生“舌尖上安全网”。

(晓刘 永康)

张家港塘桥市监规范执业药师行为

最近,张家港市市场监督管理局塘桥分局根据3·15晚会曝光的执业药师挂证乱象,为加强药品经营企业执业药师管理,有效规范执业药师行为,对辖区内药品经营企业执业药师“挂证”行为开展了专项检查。

此次专项检查主要查看执业药师在岗履职情况,重点检查执业药师是否有“挂证”兼职现象,是否在岗履行职责;执业药师不在岗时,是否挂牌明示并停止销售处方药,执业药师是否注册到药店并悬挂“执业药师注册证”。

该分局针对检查中3家药品经营单位执业药师不在岗,现场未挂牌明示停止销售处方药等问题,执法人员要求尽快责令整改。

此次检查将持续至6月底,该分局对检查发现执业药师不在岗的,将列入重点监管对象;对查实的“挂证”人员,将依法严肃处理并反馈至“挂证”人员的真实工作单位,确保执业药师监管工作常态化、规范化,遏制执业药师“挂证”现象,切实保障百姓用药安全有效。(黄菲菲 潘先)

姑苏区严查“李鬼”煤气罐

日前,姑苏区平江路综合行政执法大队对平江路和皮市街的商户开展331“专项整治行动,现场暂扣不具备安全生产条件的煤气罐达81个。

值得注意的是,这其中有不少混在“正规军”队伍里的“李鬼”煤气罐,好在执法人员火眼金睛一一揪出,为商户和周边群众、游客消除了安全隐患。行动中,执法人员发现不少餐饮商户为追求经济利益,在不具备安全生产条件的情况下,仍在偷偷“使用瓶装燃气”。在平江路一支巷的私房菜馆内,执法人员发现经营者为了应付检查,正忙着拆卸、转移煤气罐,还未来得及拆下的煤气罐就直接放在灶台上方的封闭式柜体中,存在极大的安全隐患。执法人员当即对这些违规煤气罐依法暂扣。

在另一家私房菜馆内,经营者热情地向执法人员出示自己跟正规供气单位签署的供气合同,但火眼金睛的执法人员还是在厨房内发现了混用非正规供气单位“李鬼”煤气罐的现象,这些煤

气罐均被存放在二楼露台上,十分危险,被执法人员当即进行暂扣。在对旺家敦一处群租房检查时,租户称自己没有使用煤气罐,但执法人员发现一间上锁的房间非常可疑,责令租户打开。经检查后发现,在这间6.7平方米的厨房里居然放了7个简易煤气灶和9个煤气罐。其中,好几个煤气罐都锈蚀严重,没有年检证明。在另一处群租房内,房东利用房屋侧面夹弄搭建了一个简易棚屋,当厨房使用,1米不到的夹弄里放了长长的一排煤气灶,墙上满是油渍,一旦遇到明火,极易引发火灾。在这个狭小空间里,执法人员查到了8个煤气罐。“看着一个个被抬出的煤气罐,我闻队员们的心情都很沉重,这些安全隐患一旦出事,后果不堪设想。”平江路城管处处长孙大斌说。

对于暴露出来违规使用煤气罐;三合一“场所所有抬头等问题,街道采取“零容忍”的态度,坚决予以整治、清除。安全问题是底线问题,谁碰都必须追究到底。(苏工 清云)

姑苏区集中整治违规排烟管道

日前,姑苏区平江路综合行政执法大队对东北街步行街沿线、齐门路、观前商圈阊西巷和东西脚门以及桃花坞大街等沿街餐饮经营户的违规排烟管道进行集中整治。执法人员先对前期排查出的私设排烟管道经营户进行开单查处,要求商家自行整改。未按要求的,各属地中队开展集中整治。由于大多数外排排烟管道较高,尤其东北街沿线饭店南面临河,施工难度较大,执法人员需动用吊车设备进行高空拆除,截至3月15日共拆除上述路段的违规排烟管道63处。

“我深受小餐馆外排烟道的苦啊!我家隔壁是个早餐店,他们家的排烟外排管道正对着我家阳台,但凡有一点风,油烟就直接往我家阳台上飘,我都不记得自己多少年没开过阳台窗户了……这次整治拆得好!”家住东北街的居民盛尧立对记者说,此前自己曾跟商家沟通让其不要向外排烟,可基本不管用。

姑苏区平江路综合行政执法大队对东北街步行街沿线、齐门路、观前商圈阊西巷和东西脚门以及桃花坞大街等沿街餐饮经营户的违规排烟管道进行集中整治。执法人员先对前期排查出的私设排烟管道经营户进行开单查处,要求商家自行整改。未按要求的,各属地中队开展集中整治。由于大多数外排排烟管道较高,尤其东北街沿线饭店南面临河,施工难度较大,执法人员需动用吊车设备进行高空拆除,截至3月15日共拆除上述路段的违规排烟管道63处。(苏监 一得)